



**COUNCIL OF
THE EUROPEAN UNION**

Brussels, 9 January 2012

5161/12

**Interinstitutional File:
2011/0275 (COD)**

FSTR	3
REGIO	4
CADREFIN	9
CODEC	49
INST	26
PARLNAT	24

COVER NOTE

from: The President of the Romanian Senate

date of receipt: 29 December 2011

to: The President of the Council of the European Union

Subject: Proposal for a REGULATION OF THE EUROPEAN PARLIAMENT AND OF THE COUNCIL on specific provisions concerning the European Regional Development Fund and the Investment for growth and jobs goal and repealing Regulation (EC) No 1080/2006

[doc. 15249/11 FSTR 51 REGIO 85 CADREFIN 89 CODEC 1634 - COM(2011) 614 final]

- *Opinion¹ on the application of the principles of Subsidiarity and Proportionality*

Delegations will find attached the above-mentioned document.

Encl.

¹ This opinion is available in English on the parliamentary EU information exchange site (IPEX) at the following address: <http://www.ipex.eu/IPEXL-WEB/search.do>



Parlamentul României
Camera Deputaților

1/213/RS
27.12.2011

OPINIE

privind propunerea de Regulament al Parlamentului European și al Consiliului privind dispozițiile aplicabile Fondului european de dezvoltare regională și obiectivului referitor la investițiile pentru creșterea economică și ocuparea forței de muncă și de abrogare a Regulamentului nr. 1080/2006
COM(2011)614

Având în vedere Tratatul de la Lisabona, în special art. 5 și 12 TUE și Protocoalele nr. 1 și nr. 2 anexate tratatului,

Având în vedere Constituția României, republicată, în special art. 148,

Având în vedere Hotărârea Camerei Deputaților nr. 11/2011,

Luând în considerare punctul de vedere al Guvernului României, exprimat prin nota Ministerului pentru Afaceri Europene,

Luând în considerare proiectul de opinie exprimată de Comisia pentru buget, finanțe și bănci, în ședința sa din data de 22.11.2011,

Luând în considerare proiectul de opinie exprimată de Comisia pentru industrie și servicii în ședința sa din 29.11.2011,

Luând în considerare proiectul de opinie exprimată de Comisia pentru muncă și protecție socială, în ședința sa din 30.11.2011,

Luând în considerare proiectul de opinie exprimată de Comisia pentru politică economică, reformă și privatizare în ședința sa din 6.12.2011,

Luând în considerare proiectul final de opinie exprimată de Comisia pentru afaceri europene în ședința sa din 19.12.2011,

Având în vedere aprobarea Biroului Permanent al Camerei Deputaților din 22.12.2011,

Camera Deputaților, în conformitate cu prevederile art. 40 din Hotărârea Camerei Deputaților nr. 11/2011 din 27.04.2011, adoptă prezenta **opinie**:

1. Camera Deputaților consideră ca o reușită urmărirea scopului de a spori contribuția fondurilor la realizarea obiectivelor principale ale strategiei „Europa 2020”, prin prisma modalității în care au fost prevăzute cote minime destinate Fondului social european (FSE) pentru fiecare categorie de regiuni.
2. Camera Deputaților apreciază abordarea generală a propunerii, în special în ceea ce privește sublinierea necesității sprijinului acordat sub formă de granturi,

întreprinderilor mici, activităților inovatoare și domeniilor industriale aflate în declin și supuse unor schimbări structurale.

3. Camera Deputaților consideră însă că regulamentul ar câștiga în eficiență și în nivelul de corespondență cu necesitățile socio-economice, dacă ar avea în vedere următoarele:

a) În ceea ce privește prioritatea stabilită conform căreia „FEDER ar trebui să abordeze dificultățile deosebite cu care se confruntă anumite insule, zone muntoase, regiuni de frontieră și regiuni slab populate a căror situație geografică încetinește dezvoltarea, cu scopul de a încuraja dezvoltarea durabilă a acestor zone și regiuni”, România manifesta un interes deosebit, având în vedere faptul că posedă multe regiuni în asemenea situații.

Camera Deputaților consideră însă că propunerea ar trebui să includă posibilitatea unui acces cât mai debirocratizat la fondurile disponibile în cazul acestor regiuni, prin programele ce utilizează FEDER.

În acest scop, ar fi recomandabil ca statele membre să fie consultate în legătură cu obstacolele existente sau previzibile pe care le-ar putea întâmpina operațiunile dedicate acestor regiuni.

b) În ce privește prioritatea „satisfacerea nevoilor importante de investiții în sectorul cultural”, Camera Deputaților consideră că prezintă o relevanță socială deosebită, inclusiv din punct de vedere al sprijinirii identității europene.

Cu toate acestea, sunt mai puține dovezi decât ar fi dorit ale unui impact social extins al sprijinirii acestui domeniu, în special la nivelul micro-inițiativelor (cum ar fi inițierea de campanii dedicate artei). Considerăm că fenomenul cultural cunoaște o determinare inclusiv la scară redusă și recomandăm prin urmare menționarea acestei categorii specifice de investiții culturale, așa cum a fost salutar recunoscut și rolul important al IMM-urilor și micro-întreprinderilor în sectorul economic european.

c) Articolul 7 - Dezvoltarea urbană durabilă - menționează: „În cadrul programelor operaționale, FEDER sprijină dezvoltarea urbană durabilă prin strategii care stabilesc acțiuni integrate pentru a aborda provocări economice, sociale, climatice și de mediu care afectează zonele urbane”. În acest context, Camera Deputaților consideră că libertatea conferită statelor membre de a nominaliza astfel de zone-țintă este binevenită, dar ar fi utilă o abordare diferențiată a orașelor mari de grupările constituite de orașe mici și mijlocii.

Propunerea de regulament în fondul său nu aduce atingere elementelor de drept substanțial național, respectând cadrul juridic intern.

Prezenta opinie se adresează președintelui Parlamentului European, al Consiliului și respectiv, al Comisiei Europene.

Președinte,

Roberta Alma ANASTASE



2